

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 19. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. Redacción y Talleres: Ramos del Manzana, 42, Tel. 1924. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018.

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PÉSE- TAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anun- cios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios conve- nionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada.

AÑO DE LA VICTORIA

Un telegrama del Caudillo Franco a los Ejércitos victoriosos

Cuartel General del Generalísimo, Estado Mayor, Tercera Sección, Telegrama postal del día 2 de Abril de 1939, III Año Triunfal.

El Generalísimo al Almirante de la Armada, General Jefe del Aire y Generales Jefes de los Ejércitos del Centro, Levante y Sur.

Reciba y transmita a las fuerzas de su mando: «En los momentos en que con la victoria final recogemos los frutos de tanto sacrificio y heroísmo, mi corazón está con los combatientes de España, y mi recuerdo con los caídos para siempre en su servicio.

¡Arriba España! ¡Viva España!

GENERALISIMO FRANCO

Burgos, 2 de Abril de 1939, III Año Triunfal.»

HOMENAJE A LOS HEROES

La sangre de los que cayeron por la Patria no consiente el olvido, la esterilidad, ni la traición

Radio Nacional difundió en la noche del domingo la siguiente alocución:

«¡ESPAÑOLES! Dijo el conde de Haro a nuestro César que la memoria debe ser la primera de las virtudes imperiales. Queremos una España que no vuelva a languidecer en el olvido. Imperar consiste, ante todo, en no languidecer. Esta hora del parte de guerra ha sido la hora que con el alma y la espada nos hablaba nuestro Caudillo Franco. Es necesario que nuestras almas sigan arriba y adelante con un ritmo marcial por el camino de la Historia. Y es necesario que se repitan todos los días las palabras del impulso y del orden.

Españoles: ¡Alerta! La paz no es reposo cómodo y cobarde frente a la Historia. La sangre de los que cayeron por la Patria no consiente el olvido, la esterilidad ni la traición.

Españoles: ¡Alerta! Todas las viejas banderías de partido o de secta han terminado para siempre. La rectitud de la Justicia no se doblará jamás ante los egoísmos privilegiados, ni ante la criminal rebeldía. El amor y la espada mantendrán con la unidad española la emoción más profunda y de más elevado estilo, porque en ella el verbo de España se haya carne heroica y victoriosa.

Esta hora del parte de guerra ha sido como el Angelus de las espadas. En memoria de esta primera gesta cumplida por la Resurrección de la Patria, se mantiene este rito de la noche española. Para honor y memoria de nuestros muertos, para alerta de vivos y presentes, para esperanza sin desmayo frente al futuro, todos los días, a las once en punto, la Radio de España hará oír el Himno Nacional y unas breves palabras de alerta y de recuerdo a los españoles; para que, brazo en alto y en pie, allá donde se hallen, den testimonio de la nueva Patria y se muestren dispuestos a seguir inexorablemente el camino del Mando, victoriosa la eterna unidad española.

Españoles: ¡Alerta! España sigue en pie de guerra contra todo enemigo del interior o del exterior; perpetuamente fiel a sus caídos. España, con el favor de Dios, sigue en marcha. Una Grande, Libre, hacia su irrenunciable destino.

¡Arriba España! ¡Viva España!

DEL OBISPADO

Una circular y acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús con motivo de la victoria y término de la Santa Cruzada

Nuestro amantísimo Prelado ha dirigido, sobre el fin de la guerra y Santa Cruzada, la circular que a continuación insertamos, así como igualmente el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, escrito por el excelentísimo señor Obispo con igual motivo:

La guerra ha terminado. Así nos lo dice el Generalísimo y Caudillo en el último parte de guerra, fechado ayer. Gracias sean dadas al Señor. Durante treinta y dos meses le hemos estado pidiendo su ayuda para la tremenda guerra y Santa Cruzada y la victoria para el resurgimiento de España. Nos ha concedido esta gracia o inmenso beneficio. Cese desde el día de hoy en la Santa Misa el rezo de la oración "Pro tempore belli", y hasta el día de la Dominica in Albis, inclusive, recese la oración "Pro gratiarum actione" como mandada "pro re gravi" aun en los días de primera clase, exceptuando el último Triduo de Semana Santa y la Dominica de Pascua de Resurrección. Continuará mandada "pro re non gravi", por los fines y las razones expuestas en nuestra Circular de 25 de Febrero último, la oración "pro quacumque necessitate", hasta que dispongamos que cese.

Mandamos también que en nuestra Santa Basílica Catedral y en todas las iglesias parroquiales de fuera de la capital (donde haya más de una, en la principal) se cante ante el Santísimo Sacramento expreso solemnemente Te Deum, invitando a las autoridades y rezándose el acto de Consagración por Nos compuesto con motivo de la Victoria y término de la Santa Cruzada. Autorizamos que en un día en que el rito lo permitía se cante misa solemne votiva "pro gratiarum actione" en todas las iglesias parroquiales, si está asegurado el concurso del clero y pueblo. Los Superiores de Comunidades religiosas dispondrán en sus iglesias los ejercicios de acción de gracias que crean más convenientes.

A su tiempo dispondremos, de acuerdo con las autoridades civiles y militares, otros actos de acción de gracias y de sufragios por las émulas de los que han dado su vida por Dios y por España. Salamanca, 2 de Abril de 1939, Año de la Victoria.

ENRIQUE,

Obispo de Salamanca.

JUBILO POPULAR SALAMANCA festeja la victoria obtenida por los Ejércitos de FRANCO

Una alocución del Alcalde. «Te Deum» en la Catedral.

Palabras del ilustrísimo señor Obispo

El entusiasmo que desde la conquista de Madrid continuaba latente en el pueblo de Salamanca, al informarse éste por Radio Nacional del último parte de guerra, diciendo que estaba terminada ésta, lo exteriorizó nuevamente de modo formidable, a pesar de la hora relativamente avanzada en que se comunicó la noticia.

Los casinos y cafés se despojaron y centenares de salmantinos se lanzaron a la calle prorrumpiendo en vivas a España, a Franco y al glorioso Ejército, y el domingo, por la mañana, a las diez, hicieron salvos los cañones antiáereos, y a la vez, las campanas de todas las iglesias de Salamanca se lanzaron a vuelo, anunciando la glorificación de la Patria con la reincorporación de todo el territorio nacional al mando del inmortal Caudillo y la reposición integral de los valores históricos que hicieron a España Imperial y única- mente fue interrumpida esta majestad española por el anti-patriotismo que hace más de un siglo determinó la pérdida de su hegemonía mundial.

En la Plaza Mayor, bombas y cohetes, durante tres horas, atronaban el espacio. Este cuadro de ininterrumpible entusiasmo lo amenizó con un concierto de banda de música del Regimiento de La Victoria, y al mismo tiempo, anunciando la glorificación de la Patria con la reincorporación de todo el territorio nacional al mando del inmortal Caudillo y la reposición integral de los valores históricos que hicieron a España Imperial y única- mente fue interrumpida esta majestad española por el anti-patriotismo que hace más de un siglo determinó la pérdida de su hegemonía mundial.

En la Plaza Mayor, bombas y cohetes, durante tres horas, atronaban el espacio. Este cuadro de ininterrumpible entusiasmo lo amenizó con un concierto de banda de música del Regimiento de La Victoria, y al mismo tiempo, anunciando la glorificación de la Patria con la reincorporación de todo el territorio nacional al mando del inmortal Caudillo y la reposición integral de los valores históricos que hicieron a España Imperial y única- mente fue interrumpida esta majestad española por el anti-patriotismo que hace más de un siglo determinó la pérdida de su hegemonía mundial.

También desfilaron por las calles y barriadas populares las clásicas gigantillas, que fueron el contenido de la chiquillería. UNAS PALABRAS DEL ALCALDE.

A las doce y media, por Inter-Radio, el alcalde dirigió su elocuente palabra al pueblo de Salamanca, diciendo:

Hoy es día de gloria para nuestra Comunidad religiosa, la Iglesia Católica, y es igualmente de gloria para el Generalísimo Franco, el Ejército y las Milicias, que han sabido producir con su heroísmo la restauración de la España Histórica, Grande y Libre. El Ejército español ha sabido obtener el respeto y la admiración de todos los españoles y de todos los pueblos, derrotando totalmente a los rojos y asimismo a la opinión democrática extranjera y a su prensa, que laboraban por hacer una España indigna y esclava.

Francisco, el Ejército y las Milicias, han dado el triunfo definitivo de España. Y para los caídos en esta augusta Cruzada, en nuestros corazones guardaremos un vivo y perdurable recuerdo y constantemente una oración que los eternizará en el ámbito infinito de la espiritualidad. El Ayuntamiento de Salamanca, que es su legítima e indiscutible representación, no ha perdido de ninguna manera el sentido y el júbilo que reina en España y en la ciudad por el triunfo definitivo, y por ello ha dedicado de manera especial su atención, y en primer lugar se obsequiará hoy a los gloriosos heridos del Ejército con tabaco, vino, dulces y licores, y tampoco faltará en día inmediato el socorro a los pobres en todas las instituciones benéficas, sociales y también se entregará un donativo a los párrocos de Salamanca para que distribuyan dos pesetas a cada familia indigente.

Y termino, salmantinos, con un vivas a Franco, a España y al invicto Ejército.

HOMENAJE AL GENERALISIMO FRANCO

El alcalde de Salamanca, señor Torres López, dirigió el siguiente despacho telegráfico a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos y Caudillo de España:

«Salamanca, que fue la sede guerrera de V. E. en los momentos de la dura lucha, solicita de V. E. la elija para recibir con el Ejército y las Milicias el homenaje de España después de la victoria. La ciudad entera recibiría a V. E. y al Ejército triunfante entre aclamaciones y laureles si V. E. se dignase designar a esta ciudad para que en ella tuviese lugar ese homenaje nacional.»

LA EXPEDICION LUSITANA QUE MARCHA A MADRID CON VIVERES

A las dos de la tarde, a reclinada al límite de la Salamanca, salieron el secretario de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Angel Borrego, en representación del jefe provincial, y por la representación del alcalde, don Andrés Rubio Polo.

Los hermanos portugueses fueron obsequiados con una sencilla comida, declarándose huéspedes de honor de Salamanca.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con café y un vino de honor.

Al entrar en el Palacio Municipal, el alcalde, señor Torres López, les saludó en nombre de la ciudad, agradeciendo la generosidad de la nación hermana y haciendo votos por la prosperidad de Portugal y España bajo los auspicios de los Jefes de Estado General Carmona, Oliveira Salazar y Franco.

A este saludo de la primera autoridad municipal de Salamanca, contestó el jefe militar de la expedición, con palabras de gratitud, por el afectuoso recibimiento que se le había dispensado, haciendo declaraciones sobre la simpatía y el cariño fraternal que existe entre Portugal y España. Expresó también el entusiasmo con que la nación portuguesa, ha recibido y celebrado la fausta noticia del triunfo de las armas españolas sobre el comunismo y la antipatria, merced al esfuerzo del heroico Ejército español y de su Generalísimo Franco, Gran Capitán del Siglo XX.

EL TE DEUM

Antes de pasar a exponer el acto de rendir gracias al Todopoderoso, en la Catedral, debemos decir que se está organizando una procesión magna de pie del Santo Cristo de los Milagros, que saliendo de Sancti Spiritus, la procesión marchará a la Catedral y después de la fiesta religiosa, la sagrada ima-

El Adelanto

ES EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE SALAMANCA

gen será trasladada a su habitual capilla. Por la tarde, en la Plaza Mayor, continuaron los disparos de cohetes, como asimismo algunas salvas de cañones antiáereos, y constituyó el regocijo público la cueca colocada en el centro de la Plaza, que a última hora consiguieron darla cima seis escalacuecas.

En la Catedral, a las siete, se celebró un solemne Te Deum, asistiendo los excelentísimos señores General Gobernador Militar de la Plaza y Gobernador Civil, secretario de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alcalde de Salamanca, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, Ayuntamiento en pleno, comisiones de todos los cuerpos que guarnecen la ciudad y presidentes de las entidades oficiales, provinciales y locales.

Se rezo la estación al Augusto Sacramento, cuya exposición se hizo solemnemente y a continuación nuestro venerable Prelado subió al púlpito, pronunciando pastorales palabras, contenidas todas en la oración sagrada de consagración de Salamanca al Corazón de Jesús.

Dijo que había terminado la Santa Cruzada empezada hace treinta y dos meses para combatir a los sin Dios y sin Patria. Recordó que se había dicho que España dejaba de ser católica, pretendiendo con esto introducir el laicismo en la conciencia española, que atrofia, envilece y esclaviza al hombre, convirtiéndole en un ser material.

El mando delineó la lucha en dos sentidos: uno de amor, cariño y fraternidad cristiana y de la otra parte la del odio a Dios y a la Patria. No nos faltó en ningún momento la ayuda de Dios y el Caudillo ha terminado, con la protección divina, esta guerra que viene a restablecer los valores históricos de la España Imperial.

Tributa un recuerdo a los caídos, que merecieron la bendición de Su Santidad.

Habla de la España inmortal por sus santos, por sus misioneros y por sus conquistadores. Alude también a la protección divina que tuvo Salamanca, no conociendo los horrores de los rojos. Nuestra España cuenta con la Providencia Divina y España permanecerá viva siempre al lado del Caudillo.

Hace otras consideraciones y termina rindiendo gracias al Altísimo por el amparo y protección que ha dispensado al Caudillo y al Ejército y a España.

A continuación se reza la Oración de Consagración de Salamanca al Corazón de Jesús, reservándose solemnemente el Augusto Sacramento del Altar.

CONCIERTO EN LA PLAZA

La banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, amenizó la alegría que reinaba en la Plaza con un bonito concierto.

Nuestra Plaza Mayor se encontraba esplendente de luz y de animación.

El comité de ayuda a la España nacionalista de Nueva York, felicita al señor Serrano Suñer

Burgos. — Son centenares, los despachos de todas partes de España y del extranjero que se continúan recibiendo felicitando al Caudillo por la victoria final y al señor Serrano Suñer por el tono vigoroso de las palabras con que la anunció desde Radio Nacional. Entre los telegramas procedentes del Extranjero merece destacarse el del Comité de ayuda a la España Nacionalista de Nueva York al ministro de la Gobernación, que dice:

«Oficiales y miembros del Comité de ayuda a la España nacionalista envían cordial felicitación al Generalísimo Franco por su gloriosa victoria para la cristiandad y prometen continuar sus esfuerzos para propagar la verdad acerca de España por todos los Estados Unidos y trabajar por el inmediato reconocimiento de nuestro Gobierno. El secretario general, Joseph Moore.»

ORDEN DE GOBERNACION

«El Año de la Victoria»

Burgos. — El ministro de la Gobernación ha firmado la siguiente orden:

«Consumada la obra de liberación de España, con la total ocupación del territorio nacional por el Ejército, es llegado el momento de significar tan trascendental acontecimiento en la documentación oficial, en la forma en que se ha hecho constar al fecharse el último parte de guerra. En su virtud, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que a partir de la publicación de la presente orden, la fecha de los documentos y comunicaciones oficiales de las Corporaciones locales, vaya seguida de la expresión «Año de la Victoria», que sustituirá a la de «III Año Triunfal» que actualmente se emplea. Burgos, 2 de Abril de 1939, Año de la Victoria.—Serrano Suñer.»

NOTICIAS DE MADRID

Probablemente el próximo día 12 tendrá lugar un gran desfile de las fuerzas que participaron en la ocupación de la capital

Han sido descubiertas pruebas de las atrocidades españolas cometidas por los rojos

Madrid. — Han sido descubiertas pruebas de las atrocidades españolas cometidas por los rojos. Un capitán de la policía de asalto había encerrado en su vivienda a unas cien muchachas jóvenes de dieciséis a veinte años de edad, cometiendo los crímenes más abominables. Finalmente las asesinaba.

En los círculos de la policía hispano nacional se declara que los rojos organizaban asesinatos en forma absolutamente sistemática, lo que queda demostrado porque en el Parque de la Casa de Campo fueron enterradas más de 60.000 víctimas. (DNE).

Madrid. — Mañana hará su entrada en Madrid un importante convoy de víveres, compuesto de más de cien camiones, obsequio del pueblo portugués, que será distribuido entre los servicios de Auxilio Social y Municipal.

La expedición será recibida por las autoridades. Madrid. — Han llegado, procedentes de San Sebastián, seis grandes camiones con mil cajas de tabaco, lo que supone una carga de 15.000 kilos.

Madrid. — Los diversos comedores militares establecidos por la institución de Asistencia a Frontes y Hospitales, trabajan denodadamente atendiendo a nuestros soldados. Se han repartido miles de raciones y bocadillos, así como excelentes comidas. En el comedor de la Delegación de Vizcaya ha presenciado estas comidas el general Saliquet, al que acompañaban otras personalidades. El ilustre general salió complacido del funcionamiento y de la actividad de este comedor.

Madrid. — Se ha hecho pública una nota comunicando al público que a partir de hoy se admiten telegramas para España y el Extranjero.

Madrid. — Probablemente el día 12 de Abril tendrá lugar un gran desfile militar por las tropas que participaron en la ocupación de la capital. (DNE).

DOS LEYES

Se amplian las disposiciones suspensivas de la Ley de 13 de Octubre de 1938, en materia de contratación

Y se regula la extracción de fondos de cuentas corrientes y libretas de ahorro en las plazas recién liberadas

Gradualmente ha ido adquiriendo forma jurídica el decidido propósito de la España Nacional de evitar las funestas consecuencias que acarrearía una pura aceptación de la inflación realizada por el enemigo. Mas, para cerrar el cuadro de las medidas adecuadas, es preciso penetrar en el campo de las obligaciones extrabancarias, alcanzando hasta el presente por las normas en vigor. Con ello, se generaliza las disposiciones suspensivas de la Ley de 13 de Octubre de 1938, en espera de que surja el momento propicio para acometer la justa liquidación de cuanto ahora se realiza.

En su virtud, DISPONGO: Artículo 1.º La primera extracción de fondos de una cuenta corriente, imposición o libreta de ahorro, que se realice después de la liberación de una plaza, será antecedida, necesariamente, por una declaración jurada del titular concebida en los siguientes términos:

«Juro por mi honor, y bajo mi responsabilidad, que en la cuenta corriente (o libreta o imposición de ahorro) abierta a mi nombre en... (el establecimiento de crédito que fuere), de esta plaza, no se han ingresado fondos propiedad de tercero, con ánimo fraudulento de evasor, en el momento de la liberación, dinero anulado por el decreto-ley de 12 de Noviembre de 1936.»

Si el titular, por no incurrir en la falsedad que sanciona el artículo 311 del Código Penal, no pudiese prestar la declaración a que se refiere la fórmula de la declaración, sin necesidad de expresar el nombre del tercero, en tal caso, el reintegro de dicho importe por el establecimiento de crédito quedará siempre en suspenso.

Art. 2.º El plazo de un mes, que se señala en el artículo 4.º de la Ley de 13 de Octubre de 1938, quedará sustituido por el sucesivo, para el período comprendido entre el primero de Noviembre de dicho año y la fecha de liberación.

Art. 3.º Sin perjuicio de lo dispuesto en los dos artículos anteriores, el estudio a que se refiere la última parte del artículo 11 de la Ley de 13 de Octubre de 1938 se extenderá a las medidas que pudieran ser pertinentes en relación con aquellas obligaciones comprendidas en los preceptos anteriores, cuando se dispone en los artículos 10 y 12 de la Ley de 13 de Octubre de 1938.

No obstante, quedan excluidas de la competencia de las secciones provinciales de Banca y sometidas a la jurisdicción ordinaria, las cuestiones que pueda dar lugar la aplicación del artículo tercero de esta Ley.

Art. 4.º El precedente texto entrará en vigor el día de su promulgación. Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos, a 1.º de Abril de 1939, III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO

Don Alfonso ha visitado al Papa

Roma. — El Papa Pío XII ha recibido en audiencia privada al ex rey de España, Alfonso XIII, que también ha visitado al Cardenal de Estado, Magliano. (DNE).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SANCIONES
El Secretario general del Movimiento, en fecha 21 del pasado mes de Marzo, ha confirmado la sanción impuesta por esta Jefatura provincial...

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA
Corresponde montar los servicios del día 5 de Abril de 1939, a las camaradas que a continuación se relacionan...

Control de carreteras
Jefe de Falange para el servicio de día, Eusebio Herrero Fabregat.
Subjefe de Falange para el servicio de noche, Calvo Andrés Toste.

Control de carreteras
Jefe de Falange para el servicio de día, Eusebio Herrero Fabregat.
Subjefe de Falange para el servicio de noche, Calvo Andrés Toste.

Control de carreteras
Jefe de Falange para el servicio de día, Eusebio Herrero Fabregat.
Subjefe de Falange para el servicio de noche, Calvo Andrés Toste.

Control de carreteras
Jefe de Falange para el servicio de día, Eusebio Herrero Fabregat.
Subjefe de Falange para el servicio de noche, Calvo Andrés Toste.

Control de carreteras
Jefe de Falange para el servicio de día, Eusebio Herrero Fabregat.
Subjefe de Falange para el servicio de noche, Calvo Andrés Toste.

Isidro Hulman Armenteros.
Imaginarias: Ramón Lamamié de Clairé.
José Béz Sánchez.
Ebelio Rubio García.
Francisco Audige Broncano.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.-El Jefe local de Milicias.
S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se expresan, se presenten, sin excusa ni pretexto alguno en nuestro Cuartel (Generalísimo Franco, 32), para solucionar un asunto que los interesa.-El Jefe provincial accidental del S. E. U.

Lista de los camaradas que se citan:
José Juan Cabezas.
Bernardino Gil Domínguez.
Emilio Charro Sánchez.
Ramón Elvira Piñón.
Valerico Fragua Picatosta.
Antonio Boyero González.
Pablo Núñez Soler.
Jesús Perras de la Mata.
Vicente Rosell de la Peña.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Orden a los Delegados locales de O. J.
Deseando la Delegación Nacional de O. J. recopilar todos los hechos heroicos y laudables en que hayan intervenido sus afiliados...

Camorras de la O. J. voluntarios en el frente, algunas circunstancias de su vida en campaña. Actos de relieve que realizaran. Nombres, lugar, fecha, unidad del Ejército o Milicia.

Camorras de la O. J. que intervinieran en hechos que no siendo directos de guerra tuvieran relación con las operaciones (servicios de enlace, transmisión de órdenes en circunstancias difíciles).

Camorras de la O. J. que hayan prestado servicios de guerra, aún en zona de retaguardia.

Camorras de la O. J. muertas o heridas, en accidente de servicio, con extenso detalle de los hechos.

Salamanca, 3 de Abril de 1939. Año de la Victoria.-De orden del Delegado Nacional de O. J., el Delegado provincial.

Orden de la Delegación local de O. J.
Todos los Camorras se presentarán uniformados el día 5, miércoles, a las doce, en el Cuartel (Gómez Arias, número 1).

Por el Imperio hacia Dios.
Salamanca, 3 de Abril de 1939. Año de la Victoria.-El Jefe de Centuria.

SE VENDE UNA MOTOCICLETA con sidecar. Para tratar, con su dueño, don Emilio Criado, en Fuentes de Béjar. 3-a-2

SE ARRIENDA el espigadero de Carabajosa de Armuñá, para mil cabezas de ganado lanar y se necesita guarda para el campo. Para tratar, con el presidente del gremio, en dicho pueblo. 2-2

CAFE - CAFE - CAFE MALTA LAS CINCO ROSAS
EXACTO AL CAFE TOMELLO
Comprando un kilo, se regala un paquete de 250 a 500 gramos. Resulta el kilo en 3,00 pesetas.

YOMAS ALONSO MARTINEZ
Pida para el expres PESOS APROXIMADOS

Frontón Tormes
DOMINGO
TARDE
1.ª - 6-2 a 20 pesetas.
2.ª - 2-3 a 35 »
3.ª - 6-4 a 37 »
4.ª - 6-2 a 28 »
5.ª - 6-5 a 26 »
6.ª - 6-5 a 78 »
7.ª - 4-3 a 25 »
NOCHE
1.ª - 6-4 a 62 pesetas.
2.ª - 5-6 a 31 »
3.ª - 4-3 a 63 »
4.ª - 3-4 a 82 »
5.ª - 4-3 a 80 »
LUNES
TARDE
1.ª - 2-3 a 28 pesetas.
2.ª - 3-2 a 18 »
3.ª - 4-2 a 84 »
4.ª - 6-2 a 27 »
5.ª - 6-2 a 32 »
6.ª - 5-2 a 27 »
NOCHE
1.ª - 3-1 a 36 pesetas.
2.ª - 2-6 a 45 »
3.ª - 6-4 a 21 »
4.ª - 1-5 a 77 »
5.ª - 6-2 a 27 »

Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/3 y 10 1/4. Publicidad R. E. I.

La Escuadra española ha salido de Bizerta
Bizerta.-El domingo por la tarde ha salido del puerto de Bizerta la Escuadra española, dirigiéndose hacia la Península.

Desde las dieciséis a las diecinueve horas han abandonado aquel puerto, un petrolero, once transportes, un submarino, once destructores y dos cruceros. (DNB).

Cupón pro-ciegos
Lista de números premiados del "Cupón Pro Ciegos" correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de Abril de 1939:

Table with 2 columns: Premio de 20 pesetas, número 011. List of numbers and prizes.

GOBIERNO CIVIL
Junta provincial de Abastos
Relación de las multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia como consecuencia de los expedientes instruidos por esta Junta Provincial de Abastos...

NOVILLOS SEMINTALES
Se necesitan novillos sementaes de raza morucha. Dirijanse ofertas a la Inspección Provincial de Veterinaria. 4-3

¡Peluqueros!
Solo empleando "RADIOFX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTI-NEA" para las puntas con y sin hisetas, y "CARACOL" para ensorjados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA. (Guipuzcoa).

COMPRO gomas usadas, enteras o en trozos, cubiertas, cámaras y bandajes. Vendo cerdas, coles de caballo y crines. Ofertas: José López Romero. Hotel Universal.-Salamanca.

CAJAS DE CAUDALES "GRUBER".
A prueba de robo, incendio, fuego y soplete. Las máximas garantías. Estufas eléctricas de varios tamaños 120/V. ¿Dónde? ¿Cómo? ¿dónde ha de ser? En Casa Gerardo Miñambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

Manuel Hernández Martín
Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas.
Contantes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8. Isidro Segovia. 4

Fincas
Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 102. Teléfono 1775

Compra-venta de Fincas Rústicas y Urbanas
GRACILIANO COBALDO MARTIN (Corredor matriculado)
PRIOR, 13, 2.º-izquierda

Una orden de la Gobernación sobre inscripción en el Registro Oficial de periodistas

Burgos.-El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación sobre inscripción en el Registro Oficial de Periodistas:

"Habiendo surgido algunas dudas respecto a la interpretación del párrafo segundo del artículo décimo-sexto de la vigente ley de Prensa, de 22 de Abril de 1938, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º En el Registro Oficial de Periodistas podrán ser incluidos no solamente los que habitualmente se dedican a la profesión literaria del periodismo, sino también aquellos que, con el carácter de colaboradores, perciben, mensualmente, mediante contrato, una cantidad no inferior a 250 pesetas por su colaboración en publicaciones periodísticas.

Art. 2.º Podrán ser también incluidos en el Registro Oficial de Periodistas quienes dediquen su actividad a la confección literaria de noticias en Agencias informativas o en Redacciones de radioemisoras.

Art. 3.º Podrán también figurar en el Registro Oficial de Periodistas los taquígrafos y fotógrafos de periódicos, Agencias y radioemisoras y los colaboradores de periódicos o Agencias.

Art. 4.º A efecto de las normas que anteceden, habrá en el Registro Oficial de Periodistas tres secciones especiales, destinadas a colaboradores, taquígrafos y fotógrafos, respectivamente.

El general Queipo de Llano inicia una suscripción para restaurar el Santuario de la Virgen de la Cabeza
Sevilla.-Con el benéfico fin de recaudar fondos para la reconstrucción del santuario de Santa María de la Cabeza, ha pronunciado, ante el micrófono de Radio Sevilla, una elocuente y emotiva charla, el general don Gonzalo Queipo de Llano.

Comenzó glosando la significación de Sevilla y Andalucía en la Cruzada, que emprendió y terminó gloriosamente el Caudillo Franco. Dijo que en Sevilla oyó el primer algarabía muerto en la guerra y en el Puerto de Santa Eufemia, el último alfiler que dió su vida por la Patria, y que en toda la región fueron numerosos los héroes y mártires del Alzamiento.

A continuación, el general Queipo fustiga a los grandes cabeceles y responsables de la revolución roja, y describe conmovedoramente la epopeya del Santuario de la Virgen de la Cabeza y de su capitán, de imborrable recuerdo.

Pide que todas las capitales contribuyan a la iniciada suscripción para la restauración del citado Santuario, donde la Virgen Morena, tan venerada por los andaluces, volverá, una vez, a sonreír a sus fieles devotos. Dios y la Patria, como yo, os lo agradecerán, termina diciendo el general, que se despide de los radioyentes con aquel "buenas noches" que popularizó en sus inolvidables charlas, que fueron aliento de los españoles cautivos y estímulo de los combatientes de España.

El coronel Beck llegó ayer a Londres
Londres.-El ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, llegó a Londres a las 16,20 de hoy.

Esta tarde habrá varios debates sobre política exterior en la Cámara de los Comunes.

Se espera que Chamberlain dé a conocer los detalles de las negociaciones que han conducido a la declaración inglesa de garantía de Polonia.

Los periódicos suponen que se tratará de lograr que el coronel Beck transforme la garantía unilateral británica en bilateral, anglo polaca.

Varios periódicos dicen que Rumania ha manifestado su adhesión a la Liga de Naciones pacíficas. Es muy posible que Chamberlain haga hoy una declaración en tal sentido.

Ciertos periódicos escriben que también se han entablado negociaciones análogas con Turquía.

"Times" subraya que en el momento actual también se tiene al corriente de estas negociaciones a los dominios ingleses, Francia, Estados Unidos y la URSS. Según parece, muy pronto se incluirá a otros países en este procedimiento de información rápida.

"Daily Telegraph" escribe que también es posible que se inicien negociaciones dentro de poco en Ankara a fin de obtener de Turquía la garantía de que dejará pasar por los Dardanelos a los barcos de guerra de las potencias occidentales si necesitan auxilio Polonia o Rumania.

El corresponsal pretende saber, en cuando a Rumania, que el Gobierno de Bucarest ya ha aceptado la oferta. Para el próximo período de negociaciones se espera una gestión análoga cerca del Gobierno de Yugoslavia. (DNB).

Londres.-El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Beck, ha llegado a esta ciudad a las 17,30 horas (hora de la Europa Central). El Embajador de Polonia había ido a recibirlo.

Beck ha sido recibido por lord Halifax y por los miembros de la Embajada de Polonia. (DNB).

En un granero han sido halladas 1.208.500 pesetas, abandonadas por los rojos

Burgos.-El alcalde de Vilatenin, don Pedro Bordas Carbo, ha hecho entrega al comandante militar de Figueras de 1.208.500 pesetas, en moneda canjeable, que los rojos abandonaron en su huida, y que el citado alcalde ha encontrado en un granero.

La conducta de dicha autoridad municipal ha sido muy celebrada, porque, además de constituir un ejemplo digno de imitar, demuestra el grado de honradez y alto concepto ciudadano de las autoridades nacionales.

¿Ocupará Turquía el Sandjak?
Paris.-"Figaro" reproduce hoy unas informaciones procedentes del Sandjak, según las cuales el Parlamento de Alejandria tiene intención de declarar la incorporación del Sandjak a Turquía.

Parece que en la frontera se ha concentrado un Ejército de 60.000 hombres que espera el resultado de este plebiscito para penetrar en el Sandjak y que en Aleppo se han fundado comités turcofilos.

En el momento en que se ocupen el Sandjak estos comités se dirigirán oficialmente a Turquía para pedirle que avancen las tropas turcas, con objeto de liberar a sus compatriotas oprimidos. Se cree muy posible que todo esto se realice el martes próximo o en los días sucesivos de esta semana. (DNB).

El coronel Beck llegó ayer a Londres
Londres.-El ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, llegó a Londres a las 16,20 de hoy.

Esta tarde habrá varios debates sobre política exterior en la Cámara de los Comunes.

Se espera que Chamberlain dé a conocer los detalles de las negociaciones que han conducido a la declaración inglesa de garantía de Polonia.

Los periódicos suponen que se tratará de lograr que el coronel Beck transforme la garantía unilateral británica en bilateral, anglo polaca.

Varios periódicos dicen que Rumania ha manifestado su adhesión a la Liga de Naciones pacíficas. Es muy posible que Chamberlain haga hoy una declaración en tal sentido.

Ciertos periódicos escriben que también se han entablado negociaciones análogas con Turquía.

"Times" subraya que en el momento actual también se tiene al corriente de estas negociaciones a los dominios ingleses, Francia, Estados Unidos y la URSS. Según parece, muy pronto se incluirá a otros países en este procedimiento de información rápida.

"Daily Telegraph" escribe que también es posible que se inicien negociaciones dentro de poco en Ankara a fin de obtener de Turquía la garantía de que dejará pasar por los Dardanelos a los barcos de guerra de las potencias occidentales si necesitan auxilio Polonia o Rumania.

El corresponsal pretende saber, en cuando a Rumania, que el Gobierno de Bucarest ya ha aceptado la oferta. Para el próximo período de negociaciones se espera una gestión análoga cerca del Gobierno de Yugoslavia. (DNB).

Londres.-El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Beck, ha llegado a esta ciudad a las 17,30 horas (hora de la Europa Central). El Embajador de Polonia había ido a recibirlo.

Beck ha sido recibido por lord Halifax y por los miembros de la Embajada de Polonia. (DNB).

Londres.-El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Beck, no se ha entrevistado esta tarde con los ministros británicos.

Las conversaciones con Chamberlain y Halifax comenzarán mañana por la mañana. (DNB).

LA SEÑORA Doña Manuela Pérez Lucas (VIUDA DE DON JUAN JOSE MANGAS) falleció en Salamanca, el día 3 de Abril de 1939 a los sesenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Sus desconsolados hijos: Manuel, Ignacia, Enrique, Ramón, Aurora y Julio (ausente); hijos políticos: Manuel M. Quirós (médico), Clara Iglesias, Manuela Parro, Celedonio Juanes (industrial) y Catalina García; tíos, primos, nietos y demás parientes. Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: El día 4, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Numanzia, número 3. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. Agencia Funeraria La Inmaculada Concepción. - Teléfono 1376

Jueves y Viernes Santo, días feriados
Burgos.-El Ministerio de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores civiles recordando que, con arreglo a la orden ministerial de 9 de Abril de 1938 ("Boletín Oficial del Estado" del día 10 del mismo mes), son días feriados a todos los efectos, el Jueves y el Viernes Santo. En la misma orden se dispuso que por los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, se dictarían las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornada de trabajo, compensación de jornales y exenciones justificadas de esta disposición.

Las sesiones patrióticas en las escuelas
Vitoria.-En la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se reciben multitud de telegramas en los que instructores y maestros dan cuenta de las sesiones patrióticas y actos religiosos, celebrados con el mayor entusiasmo, en cumplimiento de la circular de la Jefatura, con motivo de la victoria total de nuestras Armas, transmitiendo las felicitaciones al Caudillo por la terminación triunfal de nuestra Cruzada.

Se celebran en toda España con gran entusiasmo
Vitoria.-En la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se reciben multitud de telegramas en los que instructores y maestros dan cuenta de las sesiones patrióticas y actos religiosos, celebrados con el mayor entusiasmo, en cumplimiento de la circular de la Jefatura, con motivo de la victoria total de nuestras Armas, transmitiendo las felicitaciones al Caudillo por la terminación triunfal de nuestra Cruzada.

Lo ha abierto la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza
Zaragoza.-Ha llamado mucho la atención el concurso para viviendas rurales y otras clases de edificios y servicios municipales, abierto por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza para cooperar a la reconstrucción de las poblaciones aragonesas devastadas.

Las bases de dicho concurso público han sido ya publicadas, asignando importantes premios a los mejores proyectos.

SE VENDE una petra cachorra, de dos años, imborrable para ganadero o casa de campo. Informará, en Villar de Gallinazo, Felisísimo Martín. 2-1

VENDO de 150 a 200 ovejas empapajadas, blancas, castellanas, de tres a cinco años y corderos blancos. Informará, Anastasio Martín, en Zorita de Peñilla. (Ledesma). 4-1

SE VENDE.-La dehesa denominada "El Salto" con otras fincas anejas a la misma, sita en el término de Villanueva-partido de Hoyos-Cáceres, con abundantes pastos, prados de regadío, arbolado de roble, pudiéndose elaborar parte de ella, y con 6.100 olivos, con buena casa para los dueños, con toda clase de comodidades, casas para el personal y dependencias para su explotación, incluso molino aceitero, con carretera que divide la finca, que es la de Hoyos a Valverde. Para verla y tratar, en la misma finca, kilómetro trece de dicha carretera.

SE VENDE.-La dehesa denominada "El Salto" con otras fincas anejas a la misma, sita en el término de Villanueva-partido de Hoyos-Cáceres, con abundantes pastos, prados de regadío, arbolado de roble, pudiéndose elaborar parte de ella, y con 6.100 olivos, con buena casa para los dueños, con toda clase de comodidades, casas para el personal y dependencias para su explotación, incluso molino aceitero, con carretera que divide la finca, que es la de Hoyos a Valverde. Para verla y tratar, en la misma finca, kilómetro trece de dicha carretera.

SE VENDE.-La dehesa denominada "El Salto" con otras fincas anejas a la misma, sita en el término de Villanueva-partido de Hoyos-Cáceres, con abundantes pastos, prados de regadío, arbolado de roble, pudiéndose elaborar parte de ella, y con 6.100 olivos, con buena casa para los dueños, con toda clase de comodidades, casas para el personal y dependencias para su explotación, incluso molino aceitero, con carretera que divide la finca, que es la de Hoyos a Valverde. Para verla y tratar, en la misma finca, kilómetro trece de dicha carretera.

Banco Mercantil SALAMANCA
Capital 15.000.000 de pesetas
Desembolsado 8.400.000
RESERVAS
Fondo de reserva 7.500.000
Fondo de Previsión 11.000.000
Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000
OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO
Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera.-Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.-Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.-Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples.-Aceptaciones.-Domiciliaciones.-Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.-Negociaciones de moneda extranjera.-Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados.-Compra-venta de valores en todas las Bolsas.-Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia.-Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y
CAJA DE AHORROS
Casa Central: SANTANDER
SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Yalencia de Don Juan, Villadiego.
TIPOS DE INTERES
Los fijados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda fecha 25 Noviembre 1938
OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ZAMORA, 25, E ISABELAS, 1.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA
Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro..... 2 %
Imposiciones a seis meses..... 2,50 %
Imposiciones a doce meses o más..... 3 %
PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, etc., al 5 por 100.-De ropas y alhajas al 4,50 por 100.
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO: De 9 y 1/2 a 1; fiestas no dominicales, de 10 a 12; los sábados se despachará también de 4 a 6 de la tarde en la sección del Monte de Piedad. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna.
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Manuel González Calzada; Vicepresidentes, don Mariano Rodríguez y Rodríguez; Secretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vice-secretario, don Fernando Peláez de las Heras; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Báñez Moreno, don Fernando García Sánchez, don Angel Llorente Sánchez, don Emilio Román y Reuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estélla y Bermúdez de Castro, don Manuel Sánchez Fabrés, don José León y Muñoz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Barrio, don Cristóbal Riesco Lorenzo y don Federico Hoyos de Onís.

NOTICIARIO BREVE

Un violento discurso contra Roosevelt
Nueva York.—El redactor de prensa, Frank Cannett...

Ayuntamiento de Salamanca

COMISION DE VIVERES
Envío y recibo de paquetes del frente
Estadística del movimiento...

Un generoso rasgo de la Agencia de Publicidad R. E. I.

Esta prestigiosa Agencia de Publicidad, reportajes e informaciones, ha remitido al excelentísimo señor ministro...

Asociación salmantina de caridad

Relación de donativos últimamente recibidos en esta Asociación de algunas personas salmantinas...



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Madrid, el ingeniero don Felipe Garce...

VIAJES
Para dentro de unos días es esperado en Tirana el feliz acontecimiento del nacimiento del primer hijo del Rey Zog de Albania...

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26.—Teléfono 1303

El Domingo de Ramos

En todos los templos de Salamanca se celebró con verdadera solemnidad esta festividad, que inicia la redención por Jesucristo del linaje humano...

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que afectan a don Fidel Leonardo Cordobés, don Joaquín Vidosa, Estra de Salamanca, Cajero del Regimiento de La Victoria...

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Alfredo Iglesias, de hematoma en el párpado inferior derecho, Manuel Pérez, herida incisa en la región abdominal...

DE DIAS

Hoy, San Isidoro, es el santo de los señores Rivera, Alvarez y Tobes.

JEREZ "LA RIVA"



Hogar del Herido

Las siguientes familias han enviado obsequios en estos días a los heridos a su Hogar: Señores de Coca y Gascón, 100 puros...

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete, Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X
Consulta: de doce a dos, Plaza de los Baños, 1

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Ludena Hijo ODONTOLOGO
Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 16 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO

CATEDRÁTICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia)
Consulta diaria
RAYOS X
Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

Desde Carrascoso

Al recibirse en esta localidad la grata noticia de la conquista de Madrid, por nuestro Glorioso Ejército, dirigido por el invicto Gaudillo Franco...

El señor Cárdenas se encarga interinamente de la representación española en los Estados Unidos

Washington.—Hull ha comunicado hoy que el gobierno del general Franco ha confirmado el reconocimiento de los Estados Unidos y que ha pedido a estos reconocieran a Cárdenas como encargado de Negocios interinamente...

APLAZAMIENTO

Burgos.—Se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, que los exámenes a que se refiere la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 5 de Marzo...

Hermanidad de la Santa Vera-Cruz

Se necesitan hermanos de carga para los pasos de Semana Santa. Para inscribirse, en casa de Juan Cabazas, San Bernardo, número 13, y Angel Pérez, en Breña, número 10.

SE ALQUILA un local de la casa número 4 de la Plaza de la Reina. Informarán, en la misma.

VENDO AUTOMOVIL "Opel", seis plazas, matriculado de servicio público. Para tratar, con Víctor González, Vitigudino.

SE TRASPASA, bar con existencias, por aumentarse. Condiciones muy ventajosas. Informarán, San Justo, número 17, Barceola.

SE VENDE una camioneta marca Chevrolet, del año 1932, patente puesta y toda la documentación y hoja de requis. Para informes, don Simón Rodríguez, Alba de Tormes, teléfono número 27.

SE ARRIENDA EN VILORIA DE BUENAMADRE, un cuarto, cerrado y sin camino, para docientos cincuenta vacas, desde el 15 de Abril al 30 de Septiembre.

Sindicato Provincial Ganadero

Se advierte a todos los industriales del ramo de la piel, que el día 5 de Abril próximo, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta a pliego cerrado de todas las pieles de ganado lanar que se sacrifican en este Matadero durante el segundo trimestre de este año.

En cualquier Farmacia importante de España, encontrará

"LAXIBERO,"

producto de elección contra el estreñimiento y sus perniciosas consecuencias: DOLOR DE CABEZA, PESADEZ DEL ESTOMAGO, MAREOS, INAPETENCIA, OBESIDAD, etc., etc.

Compuesto de mucilago puro de "Chondrus Crispus" y polvo de frangula ("Rhamnus frangula"), esto es, de vegetales exclusivamente, la eficacia, reiteradamente contrastada, de "LAXIBERO", débese a su manera de estar y producirse en el medio, y no a reacciones de índole química; es decir: que

"LAXIBERO,"

actúa por la influencia de sus cualidades físicas sobre el contenido intestinal, no sobre el continente.

Dotado, en efecto, el mucilago puro de un poder absorbente del agua que alcanza a más de 50 veces su peso, a su contacto e interposición las heces fecales se hidratan, ablandan, esponjan, suavizan y aumentan de volumen, lo que origina un peristaltismo normal, fisiológico, que facilita su expulsión, a la que eficientemente coadyuvan también las propiedades laxantes del polvo de frangula, sobre todo cuando el estreñimiento proviene de espasmos intestinales o de una insuficiente secreción biliar.

Una o dos cucharaditas, de las de café, de

"LAXIBERO,"

a tragar con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, después de las comidas, aseguran al intestino más perezoso su regularización funcional, sin temor a que jamás el organismo se habitúe.

Caja de 250 gramos, Ptas. 4,20. — Timbre incluido, en todas las Farmacias.

PREPARACION DEL Laboratorio IBERO - Tolosa (España)

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695,2. Sombra, 12,6. Mínima, 1,4. Seco,
10,0. Húmedo, 8,6. Viento SW. — Fuerza, 5. Cielo,
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 5:53 pas. mer.
17,11; pón. 18 44
Luna: 20,29 a 6,29
Cto. Migte. el día 11
ABRIL
5
Miércoles
Stos. Vicente Ferrer, Patr. del antiguo Reino de Valencia; Cenón, mr.

Las elecciones parlamentarias en Bélgica

Han obtenido una gran victoria los católicos y los liberales, sobre cuya base se formará el nuevo Gobierno

Han perdido bastantes puestos los rexistas y socialistas, habiendo presentado la dimisión, después de las elecciones, el médico flamenco Martens

Bruselas.—Hoy han tenido lugar en toda Bélgica las elecciones parlamentarias.

Hasta el presente no se tiene noticia de que haya ocurrido incidente alguno.

A las trece horas han sido cerrados todos los colegios electorales.

Una vez terminadas las elecciones se ha sabido que el médico flamenco, Martens, ha presentado su dimisión como miembro de la Academia Médica flamenca.

Refiriéndose a su dimisión, Martens ha declarado que ya se había decidido a dar este paso antes de conocerse el resultado de las elecciones y el objeto de evitar que su dimisión fuese interpretada equivocadamente. Dimitiendo sólo ha querido crear una atmósfera tranquila para el nuevo Gobierno. (DNB.)

Bruselas.—Los periódicos de la noche hacen constar por unanimidad que Bélgica nunca había presenciado unas elecciones legislativas tan tranquilas.

Los electores se han dirigido a los colegios electorales con la mayor tranquilidad, casi puede decirse con indiferencia.

Hasta se ha llegado a prescindir de las obligadas manifestaciones que tenía lugar la víspera del día de elecciones. (DNB.)

Bruselas.—En las elecciones de ayer han obtenido un extraordinario éxito los partidos católico y liberal. Se calcula que aquellos han ganado de diez a doce puestos (Parlamento anterior 63). Los liberales diez puestos (hasta ahora 23).

Estos dos partidos tendrán en adelante, por consiguiente una mayoría absoluta en la Cámara, que cuenta con 202 diputados y se espera la constitución de un Gobierno católico liberal, en lugar del católico socialista liberal anterior a las elecciones.

Los socialistas perderán seguramente de cinco a seis puestos y los rexistas diez.

Los nacionalistas flamencos ganarán probablemente uno o dos puestos.

En Amberes, fuero de Grammion, los nacionalistas flamencos han doblado su votación.

En Bruselas, los rexistas han perdido el 8 por 100 de los sufragios, habiendo sido elegido, sin embargo, su jefe, León Degrelle.

Los separatistas valones del Abate Mahiou han fracasado al presentarse por primera vez.

En Amberes ha sido elegido el tecnócrata Frenssen.

La prensa de la mañana pone de relieve la victoria de católicos y liberales y la derrota de rexistas y marxistas. (DNB.)

Bruselas.—Después de los resultados definitivos de las elecciones, la composición definitiva de la Cámara será la siguiente:

Católicos, 73 puestos (anteriormente 63). Ganan 10 puestos.

Socialistas, 64 puestos (pierden 6). Liberales, 33 puestos (ganan 10).

Nacionalistas flamencos, 16 (ganan uno).

Comunistas, 9 (no varían).

Rexistas, 4 (pierden 16).

Un independiente (el tecnócrata Frenssen de Amberes).

Un ex-combatiente.

En total, 202 actas.

Para el Senado las cifras son las siguientes:

Católicos, 38 puestos (ganan 4).

Socialistas, 35 (pierden 4).

Liberales, 16 (ganan 5).

Nacionalistas flamencos, 8 (ganan tres).

Comunistas, 3 (pierden 1).

Rexistas, uno (pierden 7).

En total 101 senadores.

Cuarenta y cuatro de los restantes sesenta y seis senadores son nombrados por los Consejos provinciales y veintidós por el propio Senado.

Estos resultados no serán conocidos hasta el día 12 de Abril en Bélgica.

En cuanto al resultado final de las elecciones parlamentarias en Bélgica se hace notar que el cambio más importante con relación al último Parlamento es el de que los católicos constituyen ahora el partido más fuerte del país y los marxistas han pasado a segundo lugar.

Los tres nuevos diputados más señalados de la Cámara son el Presidente del "Consejo de Acción flamenca", Grammion, el tecnócrata Frenssen y el jefe de los rexistas, Degrelle. (DNB.)

Bruselas.—El Gobierno de Pierlot se reunirá mañana por última vez en Consejo de Gabinete, para entregar su dimisión al Rey.

Se confirma la creencia de que se constituirá un Gabinete católico-liberal, con exclusión de los socialistas.

AMA DE CRÍA, leche fresca y abundante, se ofrece para criar en su casa. Catalina González, Villalobos.

POMADA CEREO
Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS, Yemas en Farmacias

El Caudillo contesta a los telegramas de felicitación del rey-emperador de Italia y del mariscal Goering

Burgos.—Al telegrama de felicitación que dirigió Su Majestad el Rey de Italia al Generalísimo Franco, con motivo de la victoria y total ocupación de España, ha contestado Su Excelencia el Jefe del Estado en los términos siguientes:

"Vivamente reconocido a la felicitación de Vuestra Majestad por el triunfo definitivo, que ha coronado el heroico esfuerzo de nuestras tropas, cumplo rendir de nuevo público testimonio de respeto y simpatía ante Vuestra Majestad y al glorioso pueblo italiano, unido al español por tantos vínculos.—GENERALÍSIMO FRANCO."

—o—

Burgos.—Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció la felicitación que le dirigió, con motivo del triunfo final, el mariscal Goering, enviándole el siguiente telegrama:

"Agradezco profundamente la felicitación de vuestra señoría por la entrada de nuestro victorioso Ejército en Madrid, poniendo fin al inaudito martirio sufrido por la capital de España bajo la tiranía marxista, y aprovecho la ocasión para reiterar mi afectuoso saludo a la gloriosa Aviación alemana y a su insigne mariscal.—GENERALÍSIMO FRANCO."

—o—

Burgos.—Con motivo del victorioso término de la contienda, se han cruzado telegramas muy afectuosos entre el Regente de Hungría y el Generalísimo Franco.

Asimismo se han cambiado telegramas muy amistosos, por idéntico motivo, entre el Presidente de la República de Guatemala, y Su Excelencia el Generalísimo Franco.

COMENTARIOS DE PRENSA

HA DADO A LONDRES LA POSIBILIDAD DE CAMBIAR DE ACTITUD

Milán.—La prensa del norte de Italia subraya unánimemente la importancia decisiva del discurso del Führer para el desarrollo de la política europea.

"Corriere della Sera" escribe: "Hay que reconocer que Hitler ha hecho cuanto ha podido para establecer respecto de la Gran Bretaña una política que pueda excluir todo conflicto. Esta vez tampoco demuestra Inglaterra comprensión alguna de los intereses vitales de Alemania."

Los medios oficiales alemanes tratan de demostrar que su país no tiene ninguna razón para sentir animosidad contra Inglaterra, por el contrario, trata de llegar a un acuerdo sólido y amistoso con este país.

En su discurso, Hitler ha dado a Londres la posibilidad de cambiar de actitud.

"Stampa" opina que el discurso del sábado es el más importante que ha pronunciado durante todo el tiempo de su actividad política. Ha sido una manifestación pacífica como no se había conocido otra. Pero, al propio tiempo, ha sido arrogante, pues no ha podido ser más clara en cuanto se refiere a las tendencias inglesas de acercamiento.

Hitler ha dicho que Inglaterra no tiene el menor derecho a inmiscuirse en la política alemana del Continente. (DNB.)

MAÑANA TENDRA FRANCIA NUEVO PRESIDENTE

Las autoridades de Túnez reanudan su actividad anti italiana

París.—Hoyas cree saber que el Presidente Lebrún, cediendo a las numerosas solicitudes que ha recibido estos días, aceptará presentar su candidatura a las elecciones que han de celebrarse en Versalles el día 5 de Abril. (DNB.)

Londres.—El subsecretario de Estado, Butler, contestando a una pregunta que le ha sido hecha en la Cámara de los Comunes, ha declarado que el problema de Dantzing será tratado pronto, durante las conversaciones con el ministro de Polonia de Negocios Extranjeros. (DNB.)

Roma.— Toda la Prensa pública informa sobre la reanunciación de la actividad anti italiana por parte de las autoridades de Túnez.

La Prensa subraya que los he-

chos desmienten la afirmación de Daladier, según la cual, son bien tratados los italianos de Túnez. Se hace resaltar que Francia ha faltado varias veces a su palabra con respecto a Túnez. (DNB.)

París.— Los círculos parlamentarios afirman que los Gobiernos francés y británico tienen intención de enviar de nuevo sus embajadores a Berlín.

A este propósito habrá un cambio de impresiones entre París y Londres. (DNB.)

París.— El ministro del Aire, Guy La Chambre, ha salido en avión para Londres el lunes, por la tarde. Le acompañaban varios técnicos.

Guy La Chambre permanecerá dos días en Londres. (DNB.)

DESDE ROMA

Telegramas de Sánchez Mazas al Caudillo y al ministro de la Gobernación

Burgos.—Al hacerse cargo de la misión española que asistió al XX aniversario de la fundación de los fascios en Roma, el ilustre escritor y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Rafael Sánchez Mazas, dirigió a S. E. Generalísimo, el siguiente telegrama:

"La misión española para el vigésimo aniversario de los fascios en Roma, envía su fervoroso entusiasmo por la victoria plena con que habéis redimido a la Patria para sus augustos destinos. Sólo os pedimos, fuere y verdadero Capitán de la España Una, Grande y Libre, no deis jamás por desistido el servicio que nos condujisteis por el glorioso camino sin arroyos, que habéis abierto, con el corazón y la espada a nuestra estirpe.—Por la misión, Rafael Sánchez Mazas"

Posteriormente, al tener noticia por el radio de la liberación de Madrid, el señor Sánchez Mazas cursó al ministro de la Gobernación el despacho siguiente:

"La Misión española para el vigésimo aniversario de los fascios en Roma, saluda en la espléndida contribución a la victoria y a la gran gloria de su fruto, seguro.—Por la misión, Rafael Sánchez Mazas"

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para permanecer o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Visitas al ministro de la Gobernación

Burgos.—Hoy ha recibido el ministro de la Gobernación a las siguientes personas:

Gobernador civil de Alicante, don Fernando de Masalaz, arzobispo de Valencia, doctor Malo, don Gregorio Corrochano, director de "España", don Juan Ranero, secretario de la Legación de España en La Haya, y don José María Alfaro, miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y director de "Arriba".

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.— A las seis y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas.

LICEO.— A las siete y cuarto diez y media, «La hora del Coktel» por Bebé Daniels y Barry Norton.

MODERNO.— A las cuatro y cuarto y siete y cuarto, «El extravagante Pitt», por Harry Piel.

TARAMONA.— A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y medio, Wolga-Wolga, por Hans Adalbert y Vera Engels.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 18. Teléf. 2016

POLITICA INGLESA

Chamberlain en la Cámara de los Comunes, y Lord Halifax en la de los Lores, declaran que Inglaterra inicia una política completamente nueva

El Gobierno británico ha vuelto a examinar la situación y asume obligaciones especiales

Londres.— Chamberlain ha repetido hoy en la Cámara de los Comunes que su declaración del viernes constituye un cambio de alcance histórico con respecto a todo lo que Inglaterra ha emprendido hasta ahora.

"Esta declaración—ha seguido diciendo—constituye el comienzo de una nueva era de la política exterior británica."

Si Polonia está "realmente amenazada", no hay duda de que el pueblo polaco opondrá resistencia. En semejante caso, Francia e Inglaterra irán inmediatamente en su auxilio."

Chamberlain ha hecho resaltar luego que su política no es una innovación y que ya en Septiembre de 1939, se opuso a la posibilidad de que "un pueblo trate de subyugar a un mundo". Las seguridades alemanas de antes se las ha llevado el viento. La confianza ha desaparecido por completo y el Gobierno británico se ve obligado a dar comienzo a una política completamente nueva. Esto no quiere decir que haya sido manifestada oficialmente una amenaza alemana, pero la opinión pública mundial se ha alarmado vivamente.

Mientras Alemania permanezca siendo un buen vecino, no hay amenaza por parte de ésta. Nadie pretenda que Alemania sea tratada en forma distinta de como quiere ser tratado el pueblo inglés. Este hábil puesto su mayor confianza en las conversaciones económicas anglo-alemanas pero la confianza ha sido perturbada tan profundamente, que será muy difícil restablecerla de nuevo.

El Gobierno británico ha vuelto a examinar la situación y asume obligaciones especiales. Si Alemania prosigue en su política, Polonia no será el único país amenazado. Esta desea la colaboración de todos los países que quieran un régimen, con tal de resistir a la agresión. Todo el Imperio británico aprueba esta política y espera que la labor británica no sea un camino hacia la guerra, sino hacia una era más sana. (DNB.)

Londres.— Mientras que Chamberlain hacía su declaración en la Cámara de los Comunes, Lord Halifax habló en la Cámara de los Lores.

Chamberlain pretende, especialmente, que la anexión de Chequia supone el abandono de los principios defendidos hasta el presente por el Führer. No es, pues, de extrañar, ha declarado Halifax, que Estados vecinos a Alemania teman pueda ser amenazada también y en la misma forma algún día su independencia.

El Gobierno británico ha emprendido iniciativas con objeto de restablecer "cierta medida de confianza en Europa". Como las consultas duran todavía, no puede ser hecha una declaración definitiva. Pero, no obstante, Halifax ha declarado que el Gobierno británico se da perfecta cuenta de la importancia de las relaciones con la Unión Soviética y el estar con ellas en buen entendimiento.

Hay que tener en cuenta el hecho de que las relaciones de ciertos Estados con la Unión Soviética son di-

ficiles. El ministro espera que la visita de Beck proporcionará la ocasión para examinar numerosos problemas que interesan a los dos países.

Mientras que el Gobierno británico examina la forma en que pueda examinar mejor su papel para favorecer una solución pacífica de las cuestiones internacionales, "ciertas circunstancias" han dado lugar a que se suponga que las relaciones germano-polacas puedan desarrollarse en forma peligrosa.

De la declaración de Lord Halifax resulta que estas "ciertas circunstancias" eran las falsas noticias difundidas por la prensa inglesa concernientes a un pretendido ultimátum alemán a pretendidas concentraciones de tropas alemanas en la frontera polaca.

Lord Halifax repitió que el Gobierno británico no ha considerado, como exactas estas noticias. Considera, de todos modos, que no se puede perder tiempo para estabilizar la situación y definir su exactitud en caso de que Polonia se encontrara ante un peligro. Halifax dice que la labor británica debe ser imputada a un "deseo de acercamiento de Alemania". Por el contrario, se levanta una Alemania fuerte en la Europa Central y "sus vecinos" están intranquilos y quieren, por consiguiente, llevar a cabo cierta labor común para "asegurar" su defensa.

La garantía británica a Polonia constituye un cambio histórico en la política británica. (DNB.)

Fernando Fernández de Córdoba, profesor auxiliar de la cátedra de Declamación del Conservatorio Nacional

Burgos.— Fernando Fernández de Córdoba, primer locutor de Radio Nacional de España, ha sido nombrado por el jefe nacional de Bellas Artes, y a propuesta del excelentísimo señor don Pedro Sainz Rodríguez, ministro de Educación Nacional, profesor auxiliar de la Cátedra de Declamación del Conservatorio Nacional de Música, en Madrid.

SE ALQUILA chalet, con huerta, jardín, amplios locales para oficinas y confortable vivienda. Informes: Padres Cámara, 2, principal, izquierda, de tres a cuatro.

DOCTOR
Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espos y Minas, núm. 2 (extrarreal)
Horas de consulta:
De OCHO a DOS
TELÉFONO 1888

(12) Folletón de EL ADELANTO

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

Zaragoza. Fué horroroso el estruendo que se oyó por debajo de tierra al derrumbarse las casas.

Los sufrimientos y trabajos de todas clases que en esas guerras pasamos no hay lengua humana que lo sepa explicar; y mucho menos lo entenderán los que no hayan presenciado estas guerras tan formidables...

Entre los escritos de la Madre Rafols se han encontrado tres cartas de esta época de los Sitios de Zaragoza.

Una de ellas va dirigida a doña Josefa Amaz y Borbón; las otras dos al General Palafox.

Hélas aquí en toda su ingenua grandezza. Ellas, mejor que nuestras palabras, darán al público una idea aproximada de la caridad y el patriotismo heroicos de la Madre María Rafols.

Zaragoza, 25 Noviembre año 1808.

Muy señora mía: Desde los días del Pilar estamos pasando en esta Hermandad una tribulación muy grande; tengo todas las Hermanas enfermas a causa del hambre y del cansancio que aún estamos pasando desde el horrible incendio del Hospital, que sólo Dios sabe los apuros y fatigas que pasamos en esos calamitosos días sacando a los enfermos entre los bombardeos que vuestra merced presenciaba y que ya no hemos descansado ni de día ni de noche, asistiéndolos en los diferentes departamentos donde provisionalmente se colocaban, y no es esto lo peor, sino que no tengo con qué alimentar a las Hermanas, y le suplico por caridad a vuestra merced me proporcione algunas libras de chocolate para poder alimentarlas; tengo un sufrimiento muy grande de pensar que se mueren de hambre. Tengo nueve gravemente enfermas y seis de ellas viaticadas; pero en medio de esta tribulación tan

grande el Señor me ayuda y consuela mucho al ver que sucumben víctimas de la caridad. Las que ya van convaleciendo me ayudan con más celo y caridad que nunca en la asistencia corporal y espiritual de los enfermos, por lo que claramente se ve la protección de Dios en esta pequeña Hermandad y la fortaleza que nos da en estos apuros tan grandes que estamos pasando.

Dios le pagará largamente esta caridad, quedando muy agradecida esta su humilde servidora q. s. m. b.,

Hermana María Rafols.

Zaragoza, 10 de Agosto de 1808.

Excmo. Sr. D. José de Palafox.

Nuestro respetable y distinguido protector: Es tan grande el apuro en que me encuentro que no puedo menos de recurrir a la solícita caridad de V. E.

Todo lo que me entregaron de la primera colecta que se llevó a cabo por orden de V. E. después del incendio del Hospital, se ha consumido y nos encontramos otra vez en la más espantosa miseria. Sin cesar traen carros llenos de heridos y no los podemos auxiliar por carecer de todo recurso y más sobre todo de ropas y camas. Nos es muy sensible ver los heridos por el suelo; no podemos proporcionarles más que algún saco de paja y aun ésta escasea. Tampoco podemos vender sus heridas por falta de trapos y vendajes. Estos últimos días hemos salido a implorar la caridad de los zaragozanos y ha sido un alivio grande, pero ahora ya no podemos salir porque tengo la mayor parte de las Hermanas enfermas debido al cansancio, sustos y malos tratos que estos días hemos recibido de los sitiadores; sin descansar noche y día, yendo de un Hospital a otro remediando las necesidades más urgentes, sufriendo horriblemente de ver que no podemos atender a todos. Nosotras no tenemos ni tocas para cambiarnos, pues las pocas que pudimos rescatar de la colada las hemos deshecho para curar las llagas de los heridos. Ya comprenderá V. E. que las calamidades que estamos pasando superan a toda ponderación, y lo pongo en conocimiento de V. E. para mirar de remediarlo del mejor modo que le sea posible. No dudamos que, como siempre, oirá benigno nuestros suplicantes ruegos que nosotras muy agradecidas le encomendamos a Dios y a la Santísima Virgen del Pilar para que siga protegiéndonlo como hasta el presente, y pronto tengamos el consuelo de que triunfe nuestra sacrosanta religión y nuestra amada y, sobre todo, esta ciudad de la Virgen, tan inhumanamente ultrajada.

Le da las más rendidas gracias a V. E. por la protección que tiene por esta naciente Hermandad, en nombre de todas las Hermanas,

Hermana María Rafols.

Zaragoza, 19 Diciembre 1808.

Excmo. Sr. D. José de Palafox.

Nuestro distinguido y apreciado protector: Hemos pasado unos días muy fatales; tenemos, sólo en este Hospital de Misericordia, más de seis mil enfermos, muchos de ellos tendidos por el suelo, pues aun con los carros de camas y colchones que nos traen estos días de la caridad pública por orden de V. E., no son bastantes a remediar tanta miseria. Aquí ya no se pueden colocar más y me han dicho que las nuevas víctimas serán colocadas en el convento de San Ildefonso y casas particulares. No tenemos ninguna clase de alimentos y sin esperanza de poder conseguir, porque no ignorará V. E. la espantosa miseria en que quedó Zaragoza después del primer sitio.

En vista de tan lamentable situación me fui ante el Sagrado a pedir piedad y misericordia a Dios Nuestro Señor. Allí me inspiró que el medio de remediar tan apremiante necesidad era ir al campamento sitiador en demanda de alimentos. Después de conocer la voluntad divina fui con dos de mis Hermanas ante el General francés, no sin grandes riesgos de perder la vida; pero el Señor estaba con nosotras y nos fortalecía y daba ánimo para no desistir de tan difícil empresa. Todo el paseo de las Damas lo atravesamos cayendo la metralla como una copiosa lluvia; y no sólo esto, sino que los sitiadores nos amenazaban con sus escopetas recibiendo varios golpes, pero gracias a Dios y a la protección de la Santísima Virgen del Pilar pudimos llegar ilesas ante el General, quien al vernos se le enternecieron sus ojos y con mucha emoción y amabilidad nos preguntó quién nos había llevado allí y cuál era el objeto de nuestra visita. Entonces nos pusimos de rodillas y con lágrimas en los ojos exclamé: Piedad y caridad para los pobres de Cristo, excelentísimo señor. Se me mueren de hambre y en vuestra mano está socorrer estos pobres que son tan hijos de Dios como los vuestros. El General, conmovido, nos hizo levantar y exclamó: Señoras, no sufran más; desde este momento tendrán cuanto necesiten sus enfermos; pueden venir a buscarlo cuando quieran con este pase que les entrego. Le dimos las gracias lo mejor que pudimos y por aprovechar el viaje volvimos cargadas de carne y gallinas para hacer en seguida caldo a los pobres enfermos.

Le comunico todo esto para su tranquilidad, pues gracias a Dios, ahora los enfermos podrán alimentarse algo mejor.

Ya recibimos su carta y no le contesté en seguida por falta de tiempo.

Dice V. E. que le causa asombro los importantes servicios que hacemos y nuestro espíritu de abnegación y sacrificio. Bien penetrada estoy de que todo esto no es

Excmo. Sr. D. José de Palafox.

Nuestro distinguido y apreciado protector: Hemos pasado unos días muy fatales; tenemos, sólo en este Hospital de Misericordia, más de seis mil enfermos, muchos de ellos tendidos por el suelo, pues aun con los carros de camas y colchones que nos traen estos días de la caridad pública por orden de V. E., no son bastantes a remediar tanta miseria. Aquí ya no se pueden colocar más y me han dicho que las nuevas víctimas serán colocadas en el convento de San Ildefonso y casas particulares. No tenemos ninguna clase de alimentos y sin esperanza de poder conseguir, porque no ignorará V. E. la espantosa miseria en que quedó Zaragoza después del primer sitio.

En vista de tan lamentable situación me fui ante el Sagrado a pedir piedad y misericordia a Dios Nuestro Señor. Allí me inspiró que el medio de remediar tan apremiante necesidad era ir al campamento sitiador en demanda de alimentos. Después de conocer la voluntad divina fui con dos de mis Hermanas ante el General francés, no sin grandes riesgos de perder la vida; pero el Señor estaba con nosotras y nos fortalecía y daba ánimo para no desistir de tan difícil empresa. Todo el paseo de las Damas lo atravesamos cayendo la metralla como una copiosa lluvia; y no sólo esto, sino que los sitiadores nos amenazaban con sus escopetas recibiendo varios golpes, pero gracias a Dios y a la protección de la Santísima Virgen del Pilar pudimos llegar ilesas ante el General, quien al vernos se le enternecieron sus ojos y con mucha emoción y amabilidad nos preguntó quién nos había llevado allí y cuál era el objeto de nuestra visita. Entonces nos pusimos de rodillas y con lágrimas en los ojos exclamé: Piedad y caridad para los pobres de Cristo, excelentísimo señor. Se me mueren de hambre y en vuestra mano está socorrer estos pobres que son tan hijos de Dios como los vuestros. El General, conmovido, nos hizo levantar y exclamó: Señoras, no sufran más; desde este momento tendrán cuanto necesiten sus enfermos; pueden venir a buscarlo cuando quieran con este pase que les entrego. Le dimos las gracias lo mejor que pudimos y por aprovechar el viaje volvimos cargadas de carne y gallinas para hacer en seguida caldo a los pobres enfermos.

Le comunico todo esto para su tranquilidad, pues gracias a Dios, ahora los enfermos podrán alimentarse algo mejor.

Ya recibimos su carta y no le contesté en seguida por falta de tiempo.

Dice V. E. que le causa asombro los importantes servicios que hacemos y nuestro espíritu de abnegación y sacrificio. Bien penetrada estoy de que todo esto no es

nuestro, sino de Dios Nuestro Señor, que no se aparta de nosotros y a quien hemos hecho donación de nuestras vidas si así El lo quiere por defender nuestra religión católica y nuestra amada Patria. No pasa pena por nosotras; estamos bajo la protección de Dios y nada nos pasará que no sea de su divina voluntad.

Confíemos en Dios, excelentísimo señor; es verdad que las circunstancias actuales son muy críticas y alarmantes, porque ya no sólo es la guerra, sino la horrible peste que tantas víctimas causa, disminuyendo por este motivo los valientes defensores de esta ciudad, y venga lo que venga, señor; veamos en todo la mano de Dios, en la seguridad de que El nos dará lo que más nos convenga.

Que el Señor le conceda una dilatada vida llena de méritos para la vida eterna, es lo que todos pedimos a la Santísima Virgen del Pilar.

Hermana María Rafols.

Uno de los episodios más trágicos de los Sitios de Zaragoza fué el incendio del Hospital.

He aquí cómo lo describe en sus escritos la Madre Rafols:

"Cuando el horrible incendio del Hospital, que no hay palabras para explicar lo que entonces se pasó, lo primero que hice fué ir al Oratorio para rescatar el Sagrado Copón, que no me atrevía a cogérselo, pero el Corazón de Jesús me dijo: «Hija mía, no temas; cógelo con tus puras y limpias manos». Lo puse sobre mi indigno pecho y me dirigí a la iglesia y me encontré allí al Padre Bonal, que estaba haciendo lo mismo con el Santísimo de allí; se lo di y los llevó los dos Copones a la iglesia de San Miguel. También pude rescatar al mismo tiempo la Lumaculada que trajimos de Barcelona, el Cáliz y algunos pequeños objetos.

Todo lo demás pereció menos los enfermos, que, gracias a Dios, no se quemó ni pereció ni uno. No sé qué fuerza y agilidad nos comunicó el Corazón de Jesús, que cogíamos a los enfermos como si fueran unas pajas.

Ya pensaba yo que estaban fuera de peligro todos los enfermos y vi que aún faltaba uno. Fui a buscarlo, pasando por entre las llamas, lo cogí yiqué sorpresa tan celestial! Era el mismo Jesucristo, y me dijo: «Hija mía, bien te mereces esta recompensa».

Los enfermos, dementes todos, desaparecieron y me fui a buscarlos con la Hermana Tecla al Campamento francés y, al verme a mí, todos vinieron corriendo como unos

(Con Censura Eclesiástica)

(Continuará.)

GRAN RESTAURANT "EL IMPERIAL," ¿Sabe usted que este Gran Restaurant se ha trasladado de Pozo Amarillo a Generalísimo Franco, 31 y 33 (Plaza del Liceo)... ¿No?... Pues sepalo, para que cuando por negocios u otros motivos tenga necesidad de él, haga sus comidas en el GRAN RESTAURANT "EL IMPERIAL," y comprobará: Su instalación, confortable y modernísima; selecta cocina, esmerado servicio, y precios módicos: RECIENTEMENTE INAUGURADO

GENERALÍSIMO FRANCO, 31 Y 33 (PLAZA DEL LICEO); TELÉFONO 20-51; SALAMANCA. Publicidad R. E. L.